
 

令和２年度第３回木更津市情報公開・個人情報保護審査会 会議録 
 
○開催日時：令和２年１２月１日（火） 午後２時００分から午後４時３０分まで 
○開催場所：木更津市役所駅前庁舎８階 会議室１ 
○出席者氏名 
 審査会委員：鬼形むつ子、清水幸雄、白石哲也、山田次郎 
 木 更 津 市：環境部火葬場建設準備室 君塚室長 鈴木主幹 横山主任主事   

（事務局）総務部総務課 渡辺係長、河上主査、芝田主任主事、梅田主任主事 
 
○公開非公開の別：非公開 
 
○会議の内容 
渡辺係長 定刻となりましたので、令和 2 年度第 3 回木更津市情報公開・個人情報保護審査会

を始めさせていただきたいと存じます。 
木更津市情報公開・個人情報保護審査会規則第 3 条第 1 項の規定により、会長が議長とな

ると定められておりますので、以後の議事進行につきましては清水会長にお願いしたいと存
じます。清水会長、よろしくお願いいたします。 

清水会長 皆さん、お忙しいところありがとうございます。規定によりまして、議長を務めさ
せていただきます。ご協力のほどよろしくお願いいたします。初めに本日の出席者の確認で
す。 

渡辺係長 本審査会の会議は、木更津市情報公開・個人情報保護審査会規則第 3 条第 2 項によ
り、委員の過半数が出席しなければ開くことができないとされております。審査会の委員定
数が 5 名、本日成瀬委員から事前に欠席のご連絡をいただいておりますので、出席委員 4 名
となっております。  

清水会長 ありがとうございます。本日の出席者は 4 名で、委員の過半数が出席されておりま
すので本日の審査会は成立をすると。 

最初にお諮りしなければいけないことが幾つかありますが、前回から引き続き、情報の部
分開示に関する審査請求についての審議についてです。木更津市の審議会の会議の公開等に
関する条例の第 4 条によりますと、審査請求に係る会議については非公開とされております
ので、委員の皆さんから特別な公開の申出がなければ、非公開といたしたいと思いますけど
も、よろしゅうございますでしょうか。異議がなければ、非公開ということでやらせていた
だきたいと思います。 

 

審議会にて審議 



 

清水会長 それでは、まだ議論の種はいくらでもあるとは思いますが、とりあえず今日のとこ
ろはこの辺で打ち切らせていただいて、今日の論点を整理をいたしまして、先生方に書類を
送らせていただきますので。山田先生、ご意向があればいくらでも付帯意見を書いていただ
いて構いませんし、あるいは改善すべきものを指摘していただいて差支えございませんので、
お三方の意見をお伺いした上で、修正をして、もう一度また郵送するという手順にいたしま
して、その中で原課の方から先ほど 3 点 4 点ありましたよね、お願いが。これを確認してい
ただいて、それを取り込んでという形で、答申を求めようと思います。これ以上、長引いて
もあまりいいことがないので。 

特に、この審査に関してはいつまでにしなければいけないという規定はございませんので、
時間がかかるのは季節柄やむを得ないというふうに考えますが、長くするわけもいきません。
ご了承いただきたいと。 

今日の資料の中でインカメラで回収しなきゃいけないのはどれですか。 
渡辺係長 フラットファイル以外は回収させていただきます。 
清水会長 次第にその他ってのがありますが、何か。 
河上主査 はい。事務局の方からちょっとご報告だけ 1 点させていただければと思います。 

私の方から令和 2 年度第 1 回の木更津市情報公開・個人情報保護審査会の方で市役所全体の
開示請求の状況を報告させていただきましたが、開示請求に当たり、請求人から請求後 14
日以内に開示決定をしなければならないところを、かかる期間を経過後に開示決定をしたと
いう事案が前年度何件か発生しました。 

その際に、再発をちょっと防止するための工夫をしますというようなことで報告させてい
ただきまして、この再発防止策の一環といたしまして、10 月 20 日に情報公開と個人情報保
護と会議公開制度につきまして、庁内の研修を総務課法規係の職員が講師として行いまして、
この中で開示決定等の記述についても改めて取り上げをさせていただきまして、庁内職員に
周知をさせていただいたことをご報告させていただきます。以上です。 

清水会長 これね、市町村によっていろいろあって厳しいところでは処分対象ですよ。課長の
名前をだして怒られましてね。まあ再発防止策を十分にとっていただきたいというところで
しょうか。他に先生方何かございますでしょうか。特にないということであれば、本日の日
程は以上で終わらせていただきます。 

令和 2 年度の第 3 回木更津市情報公開。個人情報保護審査会はこれをもちまして終了とい
たします。長時間に渡りましてありがとうございました。 

 
 

 
上記会議録を証するため下記署名する。 



 

 
   令和３年３月３１日 
             木更津市情報公開・個人情報保護審査会会長 清水 幸雄 

 


